AKAJLJEMMUIA
g ~ TEXHU4KO-BACTTUTAHKKX
CTPYKOBHHX CTYLANIA

CTY/AHjCKHU IporpaM: 3alliTUTA »KUBOTHE CpeUHEe

npeaver: | EXHAYKA MEXAHHUKA

HOCAYH



IITA CY HOCAYH Y MEXAHULIN?
.

Hocauyn cy KOHCTPYKUMOHH €JIEMEHTU WJIH lieJie
KOHCTPYKIIMje YMja je HaMeHa Jla Hoce oarosapajyha
ontepehewa ¥ NpeHOCe UX HA OCJIOHLIE.

Mory OMTHM I©IpOCTe KOHCTPYKLHUje (KJIWH Yy 3uLy,
OCOBHMHA KOTYpa...), aJlu U CJIOKEHE (KPOBHA KOHCTpPY-
KIIMja, MOCTOBCKA KOHCTPYKIHja...).



Ilogenna Hocaya

[IpeMa KOHCTPYKIIMjU eJie ce Ha:

e [IyHe (rpegHe) Hocaue

e PelieTKkacTe Hocaue



[IlyH1 HOCayH

[lynHn Hocay je CBakKO KpPyTO TeJIO OCJAOHEHO Ha JiBa
OCJIOHIIA (je1aH MMOKpETaH, APYTH¥ HENTOKPETAH ).

Passiukyjemo:

e OCHOBHH (IIPOCTH) HOCAYH

e ['epbGepoBe rpefe (rpezge ca 3ri060m)
e OKBUPHU (paMCKH) HOCa4Hu



OCHOBHH (MPOCTHU) NYHU HOCAY




F'ep6epoBa rpeaa (aABe rpeje CriojeHe 3r;i000M)




PaMOBCKH WJIM OKBUPHHU HOCAY (BUILIE NPOCTUX
HOCAa4a CIOjeHUX MO/ U3BECHUM yIJIOM)

-l
FE




PelmieTKacTH HOCA4

BMIIE MPaBUX LITANOBA 3r/IOOHO Be3aHUX HA
KpajeBUMa Y KPYTY KOHCTPYKIIUJY



OCHOBHMU IIYHHU PABAHCKH HOCAYH

To cy mpocTu HOCAUMW IIPU3MATHYHOT MJIN ITHJIMHIPUIHOT
00JIMKA IYHOT IIOIIPEYHOT IIpeceka KoJ KOJUX Cy oca
Hocava 1 cuJjie Koje ra omnrepehyjy y mcro] paBHM.



BPCTE OCHOBHMUMX IIYHHUX HOCAYA

e [Ipocra rpesa (KpajeBMMa HaJiexxe Ha OCJIOHLIe-jeZlaH ITOKPEeTaH,
JIpYTY HENIOKPETaH )-CJAUKa a

e [I'peaa ca mpenycTtoMm WM npemnycruMa (Jy>KMHa Hocaya je Beha
0/l pacTojalka U3Melly OCJI0Hala)- CIMKe O U B

e KoH30.1a (Ha jeHOM KpPajy je YK/beLITeH) CAUKA T

A #
®§=====zm ® /'
Ol @%m__:____-_-:



BPCTE OIITEPEREIHA ITYHUX PABAHCRUX HOCAYA

[Ipema 0GJ/IMKY:

® KOHLIEeHTpHYCaHa
(BepTHKaJIHA ¥ KOCa) q = const.

q=1f(z)

® AMB
® KOHTHHYaJ/IHA (Ha Aesy Z 7

HOCa4ya UJIH 10 11eJ10j AY>KUHH )

ﬁl _F3 q
®, I
ﬁr B



G i

[Ipema HaYMHY JiejCTBA:

® HEIIoCpEeaHa

e IocpeAHa (genyje  Ha 9/ - ;mﬁ |
HOocay IIpEKO APYTrHUX | F
eJleMeHaTa) L_fl_




OCHOBHU SAJIAII ROJU CE PEHIABAJY KO/I
HOCAYA

1.  OmnpehuBame pearmuja Besa (oTmopa ocionara)

2.  OppehmBame craTWYKMX BeJIMYMHA yV  IOIPEYHUM
mpecerrmma Hocaua (onmpehjmBame TpaHCBep3aJHHUX CHJIA,
AKCHJAJTHUX CHJIa, HAMATHUX MOMeHAaTa W IIPTaIbe
onroBapajyhux craTuurmx nujarpama)



OAOPEBUBAIGE OTIIOPA OCJIOHAITA HOCAYA

Ormopu ocjioHAalla Cy peakiifje Be3a Koje ce jaB/ba]y Ko Hocauva
orTepeheHoOr cnoJ/balIEbIM aKTUBHUM CHJIaMA.



AHAJINTUYRUA IIOCTYIIAK OAPEBUBAIGE OTIIOPA
OCJIOHALTA

AHaIUTUYKN IIOCTyHaK oapeljmBama oTmopa ocjioHAalla 3acHMBA ce Ha
IIPUMEHHN yCJIOBA PaBHOTEMKE CHUCTeMa IPOM3BOJLHUX cuja y paBHU: Ja
01 cucTeM ITPOM3BOJPHUX PABAHCKUX CHJIa OMO Y PABHOTEKH IIOTPEOHO
je ma ajnrebapcky 30MpPOBM IIPOJeKITH]a CBUX CHJIa HA X M Yy OCH Oydy
jeqHAaK! HYJH U Ja aJaredapcku 30Mp MOMeHaTa CBHX CHJIa 3a OMJIO KOJy
MOMEHTHY TaYKy Yy PaBHH JeJCTBA CHJjIa OyJe JeTHaK HYJIH.

) XX;=0
2) LY=0
3 XM =0



Teret mase 300kg, postavljen je na gredi kao na slici. Masa
grede je 50kg/m. Odrediti sile u osloncima.

y
|
|
|
- 24m —‘-‘ 1.2 m ==

300 kg

A




Odrediti sile u osloncima A u B.

200N 260N



KorTnayamnno onrepeheme

=N Fp = 4000 N

10 m !

(a) (b)
w 600 N/m Fp=1800N

W I ——————— _

e

6 m

(c) ' (d)






KouTmHayamnso onrepeheme-mpumep

3.5 kN/m




ITPOCTA I'PEJA-mpuMmep

IIpuMeHoM rpaduUKHX M aHAJTUTHIYKHIX YCJIOBA PABHOTEXKE OOPEeIUTH
ormope ocsioHana ako je F,=3kN, F,=2kN, q=1kN/m (cnemuduano
ornrepeheme)




2) AHaaultiuuko ogpebusarse ollitiopa 0cao-
Haua: vk £

[a 6u ce nakie NpUMEHUIH aHATUTHYKH YCII0-
paBHOTEXKE, LIPTa Ce CNTUKA €2 3aJaTHM CulIama.
)CTaBJba C& KOOPAUHATHR CUCTEM TaKO fia ce Mpa-
1 rpefie TOKNara ca nMpaBLeM x KOOPAHHATHE OCe,
OOpIHHATHH MOYETaK Ca HEMOKPETHUM OCTIOHLEM
[IpeTnocTapmbajy ce OTNOPH OCTIOHAIR

H KOCE CHJIE C€ pa3naxy Ha Xopu-
HTANIHY ¥ BEPTUKAIHY KOMNOHEHTY. CBe cune ce

0jeKTYjy Ha KOOpPJIUHATHE OCE U3spauy-
BAjy CE BEJIMUUHE NPOjeKIINja KOMITOHEHATA AKTHB-
X KOCHX CHJIa:

X,=F, cos 45°=2-.0,707 = 1,414 kN;
Y,=F, sind5°=2.0,707 = 1,414 kN,



[TpuMemyjy ce aHaTUTUYKY YCIIOBH PAaBHOTEXKE:

2
DY X =0=X,-X;=0= X, -1,414=0=> X, =1,414 kN,

=l

- 3Hax ,,~* Wi ,,+*, y OUeTHO] jeHANHY, 03HAYABA OPHjEHTHCAHOCT TOCMATPAHE CHIIE Y OHOCY
Ha TO3UTHBAH CMep OfiroBapajyhe KOOpANHATHE OCe.

5
DY X =021, ~F~F-Y+Fy=0=Y, ~2-3-1414+ F=0= ¥, + F =6,414

i=l

3) Kao MOMeHTHa Tauka Gupa ce HEIOKPETaH OCIOHAL, jep Ce Ha Taj HAUHH cMatbyje 6poj Herno-

3HaTHX BeTHUNHA Y jegHaqnsn. [1pasuy cuna X, ¥, n X, nponase Kpo3 MOMCHTHY TauKy (Tauky
A) 11a 0B€ CUJIe He IpaBe MOMEHT Y OHOCY Ha TAUKY A

4
ZMA(FI)=0=>MA(Fq)+MA(F1)+MA(Y;Z)+M/\(FB)=O=>_Fq1—F13_Y2'4+FB.6=0=>

i=l

=-21-3.3-1,414.44+ F3-6 =0=> F3 =16,656/6=2,776 kN,

W3 mpyror ycnoBa paBHOTEXE CEN:
Y,=6414-F,=6,414-2776 = 3,638 kN.

[Mpumenom [utaropure Teopeme pobuja ce:

Fy =y X2+ Y2 =1,414> +3,638> =3,903 KN,



[TIPOCTA TPEJA CA ITPEIIYCTOM (ITPEIIYCTHMA)
IIpumep

[IpumeroM rpachyKuX 1 aHATHTHYKKEX yCIOBa
IBHOTEXE 32 CUCTEM NPOU3BO/LHUX CUJA Y PABHHU
PEIUTH OTIOpE OCMOHALA TPEfie ca NMPenycToM
repeheHe KOHUEHTPUCAHMM CHITaMa H KOHTHHYAT-
MonTtepeheteM,

g=10KN/m, F, =30 kN,

Fy=15kNuF,=20kN.



2) AHanuiliutxo ogpebusare olifiopa ocAoHaUa:

Ila 6u ce nakie NpMMEHUIN AHATUTUYKY YCIOBH PaBHOTEXE, LIpTa CE CIIMKA Ca 3aJjaTUM el
(cn. 169).

[Mocras/mka ce KOOPEUHATHY CUCTEM TAKO [a ce
IpaBall rpefe MoKJana ca NpaBLeM x KOOpARHagHe
oce, a KOOPAMHATHM IOYETaK Ca HENOKPETHAM OCTIOH~
ueM A. TTpeTnocrasibajy ce OTHOPH OcnoHaua (Ha
OCHOBY norfaBma 2.1.5) # xoce cune ce pasnaxy Ha
XOPH3OHTANTHY H BepTAKaIHY KOMIOHeHTY. Ce cune
Ce MPOjEKTYjy Ha KOOPAUHATHE Oce (cn. 169). Uspa-
YyHaBajy ce BeNMYMHE NpPOjeKudja KOMIOHEHAaTa
aKTHBHHUX KOCHX CHJIA;

X, =F,cos60° e
X,=30.05=15kN; N

Y, =F, - sin 60° " | _ |
Y, =30-0,866 = 25,98 kN. Cnuka 169, - ARanuTHyKO peiene 47, npuMepa




[TpuMensyjy ce aHAMHTHYKH YCNOBY PABHOTEXE:

: .
DY Xi=0=X,-X =02 X,-15=0= X, =15 kN,
I=]

- 3HaK ,~" UM ,,+", Y MOYETHO] jefHAYMHY, O3HAYABA OPHJEHTUCAHOCT IOCMATpaHe cuile y OfIHOCY
Ha MIO3UTHBAH CMep OAroBapajyhe KOOpAUHATHE OCe.

6
)Y Y=0=FR-F+h-N-R+K=0=
i=l
=20-20+Y, —25,98—15+ Fy =0= ¥, + Fy = 40,98,

3) Kao MoMeHTHA Tauka Oupa ce HeNoKpeTaH OCNIOHAL, jep Ce Ha Taj HAYHH CMatsyje Gpoj Heno3Ha-
THX Benu4uHa y jenHaquny, [Tpasuu cuna X, ¥, 1 X nponase Kpo3 MOMEHTHy Tauky (Tauky A),

I1a OBE CHJIC HE [IpaB€ MOMEHT Y OJHOCY Ha TauKy A

3
S O MAF) =02 Mp(F) + Mp(F) + MpA) + My (F) + My (Fp) = 0=

=l
= —Fy 24 F 1= 1=F) -3+ Fy 4=0=-20-2420-1-2598-1-15:3+ F . 4=0 =

= F53 =90,98/4=22,74 kN.

W3 npyror ycioBa paBHOTEXE ClefH:
Y, =40,98 - Fy = 40,98 -22,74 = 18,24 kN.

ITpumenom [Turaropune Teopeme fobuja ce:

Fy =3 +Y} =15 +18,24* =23,62 kN,







